

考察学习

□傅冬莹

香港考察之点滴感受

今年三月，我跟随由王总带队的小组到香港进行了为期四天的考察。

此次考察路线针对性非常强，我们去了香港最具代表性的大型购物商场——圆方、海港城、时代广场、SOGO(崇光百货)。四大百货中，以海港城的各地游客最集中，这从LV、GUCCI的旗舰店需要排队进入可见一斑。海港城的品牌大多是国内高档商场内耳熟能详的国际知名品牌，但差别在于产地不同、款式新、价格也相对低。逛时代广场和SOGO的香港本地人很多，商场内品牌几乎没有重复。时代广场档次略高，购物环境也好，一些产地为东南亚的国际品牌，相对物美价廉，深受内地顾客的青睐。SOGO在香港算是个老牌商场了，我们酷购的购物模式就有点类似于它，品牌根据楼层进行分布，也有点杂，有些知名品专柜旁边也许就是个不知名的品牌。

香港商场除了有折扣、免税及汇率上的价格优势外，他们十分注重营造购物氛围。去年圣诞节的时候我自由行去了趟香港，至今记忆犹新。各大商场都不惜花费巨资营造圣诞气氛，对顾客来说，置身这样一个全城范围的狂

欢PARTY之中，购物热情自然会被点燃。这次在时代广场，也有一个主题气氛吸引顾客消费，消费完还能拍照留念。不只是硬件，香港商场的软件也值得我们学习。香港营业员态度普遍非常好，而且不卑不亢，会主动推荐客人多试穿几件，但绝不会紧随左右，也不会刻意吹捧或拼命推销，让购物的人非常舒服。

这次香港之行还是觉得有点小小的遗憾，一是我们没有去旺角，这一带是年轻人喜欢逛的地方，特别是朗豪坊里有许多潮流时尚品牌很值得我们酷购品牌招商时借鉴。二是我们去了九龙观塘的Mage Box，但是没有去APM MALL，因为一般香港的商场普遍在晚上十点半陆续闭店，而它是香港开创的首个“夜行概念”(夜间休闲)商场，打造24小时购物环境，很适合年轻人光顾。

短短四天的香港之行还是给我们商场带来了一些实质性的改变。回来后，我们酷购的圆标使用马上发生了改变，与国际接轨，把原来的折扣由OFF代替，简洁又显出档次；所有的圆形新品上市圆标改为长方形雪佛板，这样既可与折扣圆标区别，在视觉上也非常美观。

五月的一天，我来到雅戈尔体育馆，在乒乓训练馆内为即将参赛的“余姚富达杯乒乓球联谊赛”做准备。来到体育馆，看着眼前空旷的场地，我的心一下子飞回到1997年7月4日那个我这一生都难以忘怀的日子，那夜的欢笑和掌声仿佛仍在这空旷的大厅内回荡，那深深的回忆和幸福伴我至今……

“邓亚萍来宁波了！”，这是当时宁波人最骄傲的话语，人们争相转告，涌向体育馆，为求一票提前几天排队买票的场景很久没有看见了，许多人在雨中等票的场景令人感动。那是97年“爱立信乒乓球擂台赛”宁波站的比赛。这对我这样的乒乓球爱好者来说是多么难得的机会，我有幸作为宁波赞助单位海南公司的代表之一来到了现场嘉宾席，当主持人邀请现场观众可以和国手进行一局6个球的互动表演赛时，海南公司推举我参加，我简直不敢相信这是真的，兴奋、紧张纠结在一起，我的心狂跳不已，拿拍的手不听使唤地发抖，这是宁波多少球迷梦寐以求的时刻啊！我虽自信我的水平不差，可面对国手、世界冠军，又有无数双眼睛看着我，我仍紧张得无法控制，我知道输球是

必然，可心里仍暗下决心一定要打好，千万别给宁波人丢脸呀！邓亚萍仿佛看出了我的紧张，提出不扣球，不旋转的优惠条件，比赛最终以邓亚萍6:4取胜结束。赛后，我有幸和邓亚萍合影留念。这张照片我一直带在身边，这场球也成了我一生引以为骄傲和幸福的回忆。

有一种缘叫幸福，自从小和乒乓球结缘后，我深深爱上了这小小的乒乓球。工作之余打打，一天的疲劳一扫而光。我不仅从中得到了快乐，锻炼了身体，还结识了许多朋友。蓦然回首，十多年过去了，当年37岁的我如今已年过五十两鬓扶霜了，乒乓球伴随着我的一生，邓亚萍成为我永远的榜样，她那种坚韧不拔，勇于拼搏的精神，不仅激励着一代代乒乓健儿，也激励着我在人生道路上努力向前。看邓亚萍打球是一种享受，学邓亚萍精神是我一生享之不尽的财富！

月底我就要代表富达公司参加“余姚富达杯乒乓球联谊赛”了，我一定要以邓亚萍为榜样，顽强拼搏，争创佳绩，为公司争取荣誉，也在比赛中磨练自己。看着手中和邓亚萍的合影我笑了，我仿佛听到邓亚萍笑着对我说：“没问题，冠军非你莫属，加油！”。

诗

那些东西叫做流逝

曾经的自己
无限憧憬着长大以后的海阔天空
现在的自己
开始追忆过去的点点滴滴
岁月带走的不仅仅是青春
还有时间与空间的逆转

曾经的自己
喜欢用风险博收益
年轻就是资本，一切失败就是为了更好地开始
现在的自己
习惯拿时间换收益
还是有波涛可以经历，但是并不汹涌

曾经的自己
可以专心致志的游戏

可以轰轰烈烈的恋爱
可以肆无忌惮的任性
可以逃避一切不愿选择的答案
现在的自己
责任已挑落肩头
面对是必然的选择
认真生活、快乐工作，还有多远？

掬水在手
也许你不能真切地感受到清水在缝隙间的流淌
但你一定能清晰地看到液体在手中的不断消逝
右手的食指在左手的掌中轻抚
看似明了的纹路却无法真实感受它们的存在
轻握双拳
其实他们一直都在，且默默相伴

人生感悟

快乐取决于态度

□季俊垚

生活中，我们往往见到有人乐观，有人悲观。为何会这样？所在的世界并没有什么不同，只是个人内在的处世态度不同罢了。

最能说明这个问题，是我们在卖甜甜圈的商店门前见到的一块招牌，上面写着：“乐观者和悲观者的差别十分微妙：乐观者看到的是甜甜圈，而悲观者看到的则是甜甜圈中间的小小空洞。”这个短短的幽默句子，透露了快乐的本质。事实上，人们眼睛见到的，往往并非事物的全貌，而是自己想寻求的东西。乐观者和悲观者各自寻求的东西不同，因而对同样的事物，就采取了两种不同的态度。

有一次，我站在一家手机店的柜台前，顺手把一只电脑包放在旁边。当一个衣着讲究、仪表堂堂的男子进来，也开始在柜台前看手机时，我礼貌的将我的包移开。但这个人却愤怒的看着我，他说，他是个正直的人，绝对无意偷我的包。他觉得受到了侮辱，重重地将门关上，走出了电脑店。我感到十分惊讶，这样一个无心的动作，竟会引起他如此强烈的反应。后来，我领悟到，这个人和我仿佛生活在两个不同的世界，

但事实上世界是一样的，所差别的的是我和他对事物的看法相反而已。

有一个早晨，我一觉醒来便心情不佳，想到这一天又要在单调的例行工作中度过，便觉得这个世界是多么枯燥、乏味。当红灯亮起的时候，我挤在密密麻麻的车队中，缓慢地向工地前进时，我满腔怨气的想：为什么有那么多的人能拿到驾驶执照？他们开车不是占用非机动车道就是乱停乱靠，根本不具备基本的素质，这些人的驾驶执照都该吊销！后来，我骑着电瓶车和一辆轿车同时到达一个交叉路口，我心想：这家伙开的是轿车，他一定会直冲过去。但就在这时，轿车司机将头伸出窗外，向我招招手，给我一个开朗、愉快的微笑。当我骑车离开交叉路口时，我的愤怒突然完全消失，心胸豁然开朗起来。

这位轿车司机的行为让我仿佛置身于另一个世界。但事实上，这个世界依旧，所不同的只是我们的态度。每个人在生活中都会有类似的小插曲，这些小插曲正是我们追求快乐的最佳方式。要活得快乐，就必须先改变自己的态度。我想，这就是快乐的真谛吧。

富达苑 第127期



享受生活

□戚朝霞

旅游日里话旅游

1613年5月19日是《徐霞客游记》的开篇日，时隔400年后的5月19日是中国首个旅游日。“读万卷书，行万里路”是今年旅游日的主题，也是游圣徐霞客的愿望。这位明代伟大的旅行家、地理学家和文学家用30年时间，足迹遍及了全国19个省。将华夏风景、秀丽山川嵌入在了祖国的地质地貌中，汇集成了60余万字的地理名著《徐霞客游记》。但令游圣徐霞客没想到的是，他从宁海迈出的第一步，会对当地旅游业发展产生如此深远的意义。

旅游业是世界上发展最快的新兴产业，是永远的朝阳产业。余姚旅游局今年推出了余姚人幸福家乡游活动，为余姚这座有着七千年历史和深厚文化底蕴的东南名邑注入了新的活力。为了把政府的关心真正落到实处，我所居住的社区组织我们游余姚。于是一个风和日丽的仲春，我们登上去四明山国家森林公园的大巴。一路上可把一帮大妈乐得晕乎乎，车内如小菜场般热闹。车

载着快乐绕道奉化上盘山公路，公路蜿蜒曲折，沿路的风景美不胜收，樱花、红枫、青竹在春风中摇曳。之前每每从家中极目眺望的远山今日就在脚底下，心里特豪气。历时两个多小时的行程，我们终于到达了被称为天然氧吧的四明山国家森林公园，顿觉神清气爽。抬头看见旅游局的横幅——让旅游成为一种生活方式，心生温暖。我们很幸运地成为自活动举办以来首批登上四明山的游客。山顶有一湖，名曰仰天湖，蓝天白云绿树青山倒映在湖中，湖离天是那么近，难怪有这既诗意图又贴切的名字。接着我们去参观了麟鸿洞，十多里的山路茶香扑鼻，循香而至加工新茶的作坊，淳朴的山里人请我们品尝用山泉水沏的新茶，倒真的品出了农夫山泉有点甜的味道。

四明大地日新月异，我想，游圣徐霞客若见了也会惊讶不已。爱旅游、爱生活，感受生活带给我们的幸福。想起游圣徐霞客的开篇语：癸丑之三月晦，自宁海出西门，云散日朗，人意山光，俱有喜态……

热烈庆祝中国共产党建党建九十周年